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Вопросы социальной адаптации граждан, осужденных к наказанию, не связанному с изоляцией от общества, а также граждан после отбытия наказания в виде лишения свободы

	
	
	


Проводимая в Российской Федерации гуманизация законодательства нацелена на смягчение наказания в виде лишения свободы, а также более широкое применение альтернативных видов наказаний.
Таким образом государство минимизирует последствия длительного нахождения осужденных в условиях изоляции от общества.
За время отбывания наказания у многих осужденных утрачиваются семейные и родственные связи, многие из них на момент освобождения не имеют жилья, денежных средств, документов, при этом некоторые имеют инвалидность, страдают тяжелыми заболеваниями.
С учетом изложенного после освобождения из мест лишения свободы указанные граждане оказываются в сложной ситуации, им приходится вновь адаптироваться к жизни в обществе.
Социальная адаптация осужденных условно разделяется на два этапа:
- пенитенциарный (начинается в исправительном учреждении во время отбывания осужденным наказания);
- постпенитенциарный (начинается после освобождения человека из мест лишения свободы за пределами исправительного учреждения).
Вопросами социальной адаптации лиц, освобожденных из мест лишения свободы, занимаются различные государственные структуры, в связи с чем администрация Печенгского муниципального округа разъясняет, что информацию о видах, порядке и условиях получения мер социальной поддержки возможно получить, обратившись Казенное учреждение Воронежской области «Управление социальной защиты населения Новоусманского района, расположенный по адресу: с. Новая Усмань, ул. Крупская, д. 5А, тел.  +7 (47341) 5-52-45, e-mail:  uszn-nusman@govvrn.ru
Медицинская помощь населению оказывается структурными подразделениями ГОБУЗ «Новоусманская ЦРБ», расположенными по адресу:
-  с. Новая Усмань ул. Ленина д 303А; Сайт: nucrb.zdrav36.ru 
- п. Шуберское, ул. Подлесная, д. 20 (амбулатория);
Информацию по вопросам трудоустройства возможно получить в «ГКУ ВО ЦЗН Новоусманского района» по адресу Воронежская область, село Новая Усмань, улица 20 лет ВЛКСМ, 3А, тел. +7 (47341) 5 63 43.  электронная почта: nikelcentr@com.mels.ru.
 
